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Ata n° 33/2021 Sessão Ordinária

Aos dez dias de setembro de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues, os vereadores se reuniram para mais uma
sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Silvio Fernandes Sanderson saudou a todos os
presentes e declarou aberta a Sessão. Após solicitou que a secretaria fizesse a verificação
do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Marcos Arine Malaquias, Lair
Farias, Sônia Mara Kuhn, Wagner de Loreno, Walmir Antonio de Oliveira, Patricia Rodrigues,
Edson Schroeder, Silvio Fernandes Sanderson, presentes os senhores Vereadores em número
legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem do dia:
APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se a votação da Ata da Sessão Anterior. APROVADA POR
UNANIMIDADE. Leitura das matérias do legislativo: Indicação n°045/2021, de autoria da
Vereadora Sônia Mara Kuhn: Solicita ao Executivo Municipal, que estude a possibilidade de
colocar um poste e uma caixa de luz na propriedade do Sr. Jocelino dos Santos da Costa, na
comunidade de São Miguel. Passou-se a leitura dasmatérias do Executivo: Ofício n°0132/2021:
que encaminha o Projeto de Lei n°029/2021; Projeto de Lei 029/2021: Dispõe sobre a
contratação por tempo determinado de necessidade temporária de profissional para área de
educação, por excepcional interesse público e dá outras providências. Passou-se ao pequeno
expediente, com a palavra VEREADOR WALMIR ANTONIO DE OLIVEIRA: saudou a todos, fez um pedido
ao secretário de obras para que seja patrolada a estrada do Paulo Knopf, justificando a
situação em que se encontra. Solicitou que sejam colocados tubos em uma estrada nova,
próximo a casa do Paulo Knopf. Comentou sobre seu pedido com urgência feito na última
sessão, ressaltando que ainda não foi atendido. Solicitou que seja feito o desentupimento de
uma boca de lobo na comunidade da Vila Floresta, e, se possível, sejam colocadas mais
lixeiras na comunidade. Com a palavra VEREADORA SONIA MARA KUHN: saudou a todos, comentou
sobre a importância de sua indicação, ressaltando alguns aspectos importantes. Comentou
sobre o Projeto da Educação, ressaltando que os alunos não podem ficar sem professor.
Solicitou que seja feita uma manutenção geral nas estradas com mais necessidade. Passou-se
ao grande expediente, com a palavra VEREADOR EDSON SCHROEDER: saudou a todos, agardeceu a
presença da secretaria da educação, juntamente com sua equipe e parabenizou-as por estarem
desenvolvendo os projetos propostos pelo legislativo. Reforçou a importância de retomar a
tradição do desfile de 7 (sete) de setembro. Ressaltou a importância da realização da
primeira feira do livro, para o desnvolvimento das crianças, tirando um pouco dos meios de
tecnologia, posicionando-se favorável. Comentou sobre a indicação da Vereadora Sônia,
reforçando que o pedido seja atendido. Solicitou que seja feita a manutenção das estradas.
Demonstrou sua indignação em relação ao STF, em extinguir alguns municípios, posicionando-se
favorável as manifestaçãoes contra o STF, e ressaltou vários aspectos importantes, entre
eles a reversão de papéis. Com a palavra VEREADORA PATRICIA RODRIGUES: saudou a todos,
agradeceu a secretária Claudete e toda sua equipe que veio apresentar os trabalhos que estão
sendo realizados pela secretaria. Reforçou o convite para o desfile de 7 de setembro.
Comentou sobre a sua indignação em relação ao STF, em extinguir municípios. Comentou que já
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esta em andamento o Projeto do Vereador Edson de implementar a cultura gaúcha nas escolas.
Comentou sobre a importância da realização da feira do livro. Comentou que foi a POA,
juntamente com o Waner e o Vice-Prefeito Sergio fazer uma Visita ao Deputado Capoani e Alceu
Moreira, os quais estarão destinando mais recursos para o município. Agradeceu a secretaria
de obras e administração por ter atendido seus pedidos para a manutenção das estradas na
comunidade do São Roque. Posicionou-se favorável a indicação da Vereadora Sônia. Passou-se a
apreciaçõ das matérias do Legislativo: a Indicação será encaminhada ao poder executivo.
Passou-se a apreciação das matérias do Executivo: Parecer das comissões Projeto de Lei
028/2021; Projeto de Lei 028/2021: cria o Fórum Municipal de Educação-FME do Município de
Mormaço-RS e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 029/2021:
Dispõe sobre a contratação por tempo determinado de necessidade temporária de profissional
para área de educação, por excepcional interesse público e dá outras providências.  APROVADO
POR UNANIMIDADE. Passou-se ao espaço de líder de bancada, com a palavra VEREADOR MARCOS
ARINE MALAQUIAS: saudou a todos, solicitou, que se possível seja feita uma limpeza embaixo
do mato próximo ao CTG para que as pessoas possam utilizar o espaço como área de lazer.
Posicionou-se favorável a indicação da Vereadira Sônia. Demosntrou sua indignação em relação
a extinguir alguns municípios, ressaltando vários pontos importantes. Passou-se ao espaço de
explicações pessoais, com a palavra VEREADOR EDSON SCHROEDER: desejou boas vindas ao Jean e
Vice-Prefeito Sérgio. Demonstrou novamente sua indignação, questionando como o TSE permitiu
a eleição nesses municípios onde pretende-se ser extinto. Ressaltando que os ministros do
STF são indicados politicamente, não, por escolha do povo. Ressaltou que os deputados e
senadores, juntamente com os municípios devem agir em conjunto e exigir que estas decisões
sejam revistas. Com a palavra VEREADOR WAGNER DE LORENO: saudou a todos, agradeceu a
secertária Claudete e sua equipe por suas explanações e parabenizou-as pelo trabalho que vem
realizando na educação. Reforçou o convite para o desfile de 7 de setembro. Posiciou-se
favor-ável a indicção da Vereadora Sônia. Solicitou ao secretario de obras para que de
andamento a manutenção das estradas, para que estejam em boas condições para a época de
colheita e plantio. Demonstrou sua indignação em relação ao STF de extinguir aos municípios,
ressaltando alguns pontos importantes. Com a palavra PRESIDENTE SILVIO FERNANDES SANDERSON:
saudou a todos, parabenizou a secretaria Claudete de toda sua equipe pelos trabalhos que vem
realizando na secretaria de educação. Posicionou-se favorável a indicação da Vereadora Sônia
e reforçou o pedido. Fez um indicação verbal, solicitando que seja colocado uma lixeira
próximo ao trevo da Cooperativa, para atender aos moradores próximos ao trevo. Reforçou o
convite para o desfile de 7 de setembro. Parabenizou ao Vereador Adelar Derlam pela passagem
de seu aniversário. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos
espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o áudio da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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